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Nagy emberek, 
- (sten a mi védelme- 

zőmk . . .) Elmondhatjuk, nem volt 
könnyü év ez a mostani. Nehéz na- 
pok, hetek és hónapok következtek 

egymás után. Egyik nehézségen tul 
sem jutottunk, már jött a másik. Is- 
ten különös kegyelmére volt szüksé- 
günk, hogy elbirjuk a megpróbáltatá- 
sokat. És hálatelt szivvel mondunk 
köszönetet a mindenható Istennek, 
hogy vigasztaló és erősitő kegyelmé- 
vel segitségünkre jött, reménységünket 
nem hagyta kialudni és a csüggedés 
órájában felemelt Krisztusban 
szeretett Hiveim! Ha ismeretlenségben 

éltek és kicsinyek vagytok is, Isten 
országában nem vagytok elfelejtett 
nép. A földmivesnek, munkásnak, 

iiparosnak, kereskedőnek és az élet 
és kultura ezer más munkásának ér- 

demeit a nagy világ nem szokta em- 
legetni, Isten azonban nyilvántartja. 
A dolgozó embernek, a munkás hét- 

köznapok névtelen katonáinak becsü- 

letességét, amely az ünnepelt nagy- 
ságok dicsőségével felér, a világ nem 
szokta a bajnokok koszorujával jutal- 
mazni, Isten azonban az örökkévaló- 
ság érdemkönyvébe lángoló aranybe- 
tükkel jegyezteti be a nevüket. S sze- 

szép gondolatok 
retete és figyelme még fokozódik azok 

iránt, akiknek életkeresztjét emberi 

durvaság, elnyomás és megaláztatások 

nehezitik. (Márton Áron rom. katholikus 
püspök pásztorleveléből). 

- (A krisztusi ember). Az 
élet természetéből adódnak az ellen- 

tétek - és ilyen ellentétek nélkül 
emberi életet, kulturát, fejlődést el se 

lehet képzelni. Van azonban idő, mi- 

kor ezeknek az ellentéteknek fel kell 

oldódniok egy univerzális egységben, 
mert amennyiben ez nem következik 

be - maga az élet sorvad el, pusz- 

tul bele. Amikor egy nép életét : 

pusztulás fenyegeti, amikor oda kerül 
a lét és nem lét óriási kérdése elé, 
akkor ezeknek a kisebb ellentéteknek 
szükségképen meg kell szünniök, el 

kell tünniök ! Minél nagyobb, közelebb 
fekvő, intenzivebb a szükség, annál 
sürgetőbb, életbevágóbb fontosságu 
dolog az ellentétek áthidalása, lelszá- 
molás, az egység, a népközösség meg- 

teremtése. Az igazi népközösség azért 
nem politikai, nem gazdasági, nem 
etnikai, nem kulturalis egység, hanem 
lelki közösség elsősorban és mindenek 
felett. Igazi közösség csak a lélek 

egysége, a lelkek összeforródása, lel- 
keknek az élet kohójában való egy- 

Halljuk meg, hogy hiv 
és vár védőseregébe ez az élet és a 
kultura minden szivet és adjuk oda 
életünket áldozatul azért, hogy győzzön 
bennünk és e világban általunk a leg- 

magasabbrendü ember: a Krisztusem- 
ber! (Nagy Fesenc ref. pesbókírelyettes szó- 
zatából). 
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- (Ránk is áll bibliai momn- 
dás . . .) Mi éppen ebbe a vajudó 
időbe estünk bele, amikor kinból, 
könnyből, fájdalomból, szenvedésből 
uj világ születik. Sokan köztünk irigy- 
kedve gondolnak vissza az elmult 
nemzedékre, kik boldog békésen élték 
le életüket. Én nem cserélnék velük! 
Kitüntetésnek veszem, hogy Isten arra 
méltatta ezt a mi nemzedékünket, 
hogy tanui lehessünk az ő teremtő 
munkájának, hogy itt a szemeink előtt 
születik meg az uj világ és hogy mi 
velünk épitetti meg a romokon az uj 
életet. Kitüntetés, hogy Isten rajtunk 
keresztül valósitja meg világépitő és 
világrendező nagy terveit és hogy az 
uj világhoz mi is hozzáadhatjuk a 
magunk munkáját, verejtékét kinját, 
könnyét, tájdalmát és szenvedését. 
Ránk is áll az a bibliai mondás, hogy 
a szülőasszony elfelejti minden kin- 
ját az öröm felett, hogy ember szüle- 
tett a világra. (Argay György evangélikus 
püspök bölcs gondolataiból). 

A pletyka 

Öreg pap feküdt a halálos ágyon. Eljött 
a falu népe, hogy elbucsuzzon a sirszélén alló 
aggastyántól. Egymásnak adták a kilincset a 
bucsuzkodók. Sokan még az éjszakát is ott 
töltötték mellette. Virrasztottak és imádkoztak. 
Az utolsó nap reggelén az utolsó hive is el- 
jött bucsuzkódni. Arcán látszott, hogy izgatott 
és nagy vivódások után tudta csak elhatározni, 
hogy eljön ő is végbucsut venni. Félve köze- 
ledett a betegágyhoz. Zavarából a pap jóságos 
szavai mentelték ki. Mi az fiam, te Is eljöttél 

bucsuzkodni ? Igen plebános ur, már napok 
óta nyugtalankodom, valami ugy bánt belülről. 
Szeretném, ha a plebános ur megbocsátana. 
Fiam én sohasem haragudtam rád. Te igazság- 
talan voltál hozzám. Nem kiméltél, rágalmaz- 
tál, pletykáztál. Hiába kértelek, figyelmeztette- 
lek, neked nem használt. Sokat gondolkoztam, 
sokat tépelődtem azon, hogy hogyan is estem 

! Még málg sem tudtam 
rájönni. Most azonban szép tőled, hony ezt a 
dolgot rendezbi akarod velem. Én, amint az 
előbb is említettem, szlvből megbocsátok, Azon- 
ban egyre kérlek téged. Látod én már erőllen 

vagyok. Mozdulni Is alig tudok. Légy szives 
és vedd k! a tejem alól ezt a kis vánkost. 
Itt van tessék, mufalta gyors szolgálatkész 
mozdulattal a párnát, az ember. Hová tegyem 
mlt csináljak vele ? Fiam hasitsd el a szélet. 
Most csak arra kérlek, hogy indulj el s tégy 
le minden ajtóba egyet ezekből a tollakból, 
természetesen azokra a küszöbökre ahol te 
engem megrágalmaztál. Ha elvégezted jöjj 
vissza. Emberünk egész nap szaladgált. Késő 
este ért vissza, amikor már a pap agoulzált. 
Az ráemelte tektutetét s azt mondotta: meg- 
tetted fiam? Igen, plebános ur. Nahát most 
menj és szedd össze őket de nagyon siess 
mert látod-e milyen gyönge vagyok még el 
találsz késni. De ez lehetetlen plebános Ur. 
Na látod éppen ilyen lehetetlen jóvátenned 
mindazt amít te ellenem elkövettél. Engem el- 
temetnek, lassankint áthasonulok az édesanya- 
töldhöz, de a rossz hirem megmarad Isten 
tudja meddig. Menj békével én megbocsájtok. 

Minden földönjáró embernek joga van a 
hirnévhez. Lehetünk szegények, betegek, ala- 
csonysorban tengődők, azonban jóhirnevünket 
senki el nem vltathatja tőlünk. Namcsak a la- 
nyoknak kényes a bacsületük, haneni minden 
embernek egylormán, már aki ad rá valamit, 

Aki ezt sem magában sem másban nem érté- 
keli az már eleve le is mondott a teremtés 
koronájának kijáró méltóságról s nagy halál- 
ugrással az oktalan állatok szinvonalára zuhant. 
Sőt még azon is alul. 

sem meghatározása nincsen, hogy minek lehet 
őt számitani. 

Ezeknek a sokasága csak ugy hemzseg. 
Megtaláljuk őket minden társadalmi osztályban. 
Csak más és más név alatt szerepelnek. A 
magasabb körökben őket nevezik a jólértesül- 
teknek. Nekik mindig van valami megsugni 
valójuk, Szennyes sikamlós dolgokat nagy 
szakértelemmel szoktak boncolgatoi. Olyanokat 
mondanak amitől mindenkinek eláll a szeme, 
szája. Ma ezt, holnap azt s igy tovább lassan- 
kint egyszer mindenkit fölfektet az ő mütő- 
asztalára. S mindenki szeme láttára, minden 
belső titkát kiteregeti. Csak ugy jóakaratból, s 
a vég avval végződik, hogy azfáu a világon 
ne mondja meg senkinek. Vagy ha el iIs mondja, 
éppen azt ne moudja, hogy tőle hallotta. Annak 
ugy örvend ha a rossz hir, pletvka, rágalom 
terjed, csak éppan a felelőségtől ő maga sza- 
baduljon. Az áldozatot aztán had tépje, rágia 
mindenkli, 
éppen az volt. 

Ennek már sem neve 

kénye kedva szerint, Hiszen a cél 
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A PESTI Rádió legutóbb nagyon éle- Aki ezt teszi, az nem vallja a Életünk, sorsunk, napjaink . .. 
n kifakadt a világ 

minden táján élő eljak gyáva és a 
névtelenség homályában megbuvó név- 
telen levélirók ellen, akik a leggya- 
lázatosabb vádaskodással illetik a rádió 
vezetőségét és otromba, leirhatatlan 
szavakban kéjelegnek és élik ki ma- 
gukat a rágalmazók, a legpocsékabb 
lelkü alakok, amelyből néhány disz 
és irigy példány akad nálunk is. Állan- 
dóan megtisztelnek engem is ezek a 
szörnyek, akik nem mernek bátran 
kiállani, sem felelősséget nem vállal- 
nak tetteikért, mert a patkányjukba 
élők számára mindig kellemesebb ha 
csak eldugott helyekről lövöldözik ki 

mérgezett nyilaikat. A rádió vezető- 
sége is felháborodva utasitja vissza a 
névtelen levélirók pimaszságait és fel- 
hivja, hogy legyenek egyenesek, ne- 
vezzék meg magukat és álljanak ki 
a gátra vádaskodásaikért. Persze ebből 
nem lesz semmi. A névtelen levéliró 
ugyanis neveletlen is egyben, aki - 
sajnos - nem azért tanult meg irni, 
hogy azzal kulturemberi formáját 
igazolja, hanem, hogy szemétdomb- 
lelkü hazug életét élje. 

Nekem pl. ilyeneket irt egyszer: 
„Nem resteli magát egy haladó em- 
ber, hogy burzsujokkal, papokkal és 
igazgatókkal barátkozik? Az ilyen 
ember ne legyen költő, ne vallja a 
haladó ember hitét, hanem legyen 
belőle az, ami: papok és urak uszály- 
hordozója. . ." Egy másik levélben 
már igy vádaskodik: Ön azt hiszi, 
hogy szép dolog az, ha egy költő és 
iró folyton munkások között érzi jól 
magát. Annyira megválogathatná a 
társaságát, hogy rangjához illően tár- 
salogna.. Majd fovább igy firkál 
az legedotlenkedő. olyet még nem 
látott a világ. Ön ugy viselkedik, mint 
aki egyformán szereti embertársait, 
legalább is ez tünik ki abból, hogy 
verseiben mindig az embert emlegeti. 

polgári társadalom hitét, az nem való 
közzénk, mert az bolseviki istentagadó, 
egyház ellensége. .. 

A ztán: Az ilyen lapot, mint amit 
Ön szerkeszt, egy munkás nem veheti 
a kezébe, mert az munkásellenes ... 

Na még tovább: Jobban tenne, 
ha nem járna olyan kopottan, mert 
nem illő, ha egy költő ilyen ruhában 
éli az életét . 

Ha felveszem egyetlen kabátomat, 
amelyet nemrégen csináltattam, akkor 
másnap már toporzékol és igy fakad 
ki: Igen, azt érti, cifrán öltözködni, 
gigerli módon, költőhöz, az egyszerü- 
séghez nem illő formában. Egy költő 
legyen szerény, aki ne a ruháján ke- 
resztül, hanem tehetségével menjen 
ki a nagyvilág elé. 

És igy tovább. 

Se vége, se kössz nincseu az 
ellentétes vádaskodásnak 

Azt hiszem, nagyon tehetségtélen 
egyén lehet a névtelen levéliró, ha 
más formában nem tud kiemelkedni 
a hétköznapiságból. 

Mert névtelen levéliró felfogást 
csak olyan egyén vallhat és folytathat, 
aki ostoba, buta, gyáva, arcátlan és 
engedi, hogy mindent elmondjanak 
róla, amelynek az egy százalékáért 
is leputfantaná egy gerinces ember 
azt, aki neki szemébe mondana ha- 
sonló dolgokat. 

Na kedves és okos olvasóm, most 
már adjál tanácsot, miképpen csele- 
kedjem és hogy éljem az életemet? 

m) 

TAKARÉKOSKODJUNK A KENVÉRREL! 

Kiadó Petroseniben, a központ- 
ban jóforgalmu vendéglő 
berendezéssel együtt. Cim a kladóban. 

Az alsóbb társadalmi osztályban már 
megmondják nyillan, hogy az ilyen a pletvka, 
de a világért sem meri senki azt a bátorságot 
venni magának, hogy a szemébe vágja, pletyka 
rágalmazó, modern kannibál, ganajturó. Fél 
mindenki a szájától. Hát félhet is, mert aztán 
ha ráveszi a szájára, akkor kimélet nélkül 
kivégzi. Mert az iIlven pletvkázók még melles- 
leg megjegyezve fel vannak szerelve a jótu- 
lajdonsággal is, hogy nagyon jó megfigyelők, 
sunyik, s mindig a világosság angyalának a 
képében járnak. Szemforgatók még talán áj- 
tatosak, sőt szentek Is. Álszentek. A temp- 
lomban kaparják le a szenteket az oltárról s 
még ki sem léptek a templom küszöbén s ha 
áldoztak, még ott fehérlik nyelvükön a Krisztus 
teste, ajkukon plroslik a Krisztus vére s már 
tiszta jóakaratból rágják embertársaikat. Aztán 
a jóakaratuak vagy látszólag kevésbé valláso- 
sak, mi nem akarunk ilyenek lenni. 
nagyon rosszul itélnek. Ezek csupán csak ml- 
melik a vallásosságot, a bensőséges életnek 
csak a torzképét mutatják. Nagy kárára az 
egész hitközségnek. S nem is kell, hogy az 
Ilyenek sokan legyenek. Kettő-három, vagy 
pláne négy-öt teljesen elég. Akinek van ezek- 
ből a jeles gyökerekből ennyil, az meg van 
áldva két kézzel. Ezekkel több baj van, mint 
egy félpogány missziós faluval. 

Pedlg 

A középkorban az ilveneket, a pletvkás 
rágalmazókat pellengérre állltották. Ketrecekbe 
zárták. Leköpdösték. Ideig-óráig használt, de 
aztán még nagyobb dühvel álltak ki a pletyka- 
frontra. Napjainkban a becsületbíróságok van- 
nak hivatva elhallgatatni őket. De azt hiszem, 
hogy lehetetlenre vállalkoznak. Ha a világ 
összes ügyvédei mind csak evvel foglalkozná- 
nak, akkor sem tudnák semmiféle szigorral 
kiirtaai. Még a kutyakorbács sem bizonyul 
elég hatásos eszköznek. Azt iIs kikerülik. Vagy 
pedig hivatkoznak öregségükre, betegségükre 
s azért kell kimélni őket. Hogy aztán ezen a 
téren kik viszik el a pálmát, azt Igazán nehéz 
volna eldönteni. Nagy feladat, hogy a nők, 
vagy a férflak vitézkednek e a pletykafronton 
a legelszántabban. Amikor az ember már-már 
meghozná az itéletet, éppen abban a plllanat- 
ban döbben rá, hogy elhamarkodta, mert a 
másik nemben éppen most tüntette magát ki 
egy veretlen bajnok. Annyit azonban meglehet 
állapitani, hogy ez a virtus inkább az öreg- 
korban szokott jelentkezni. Amikor már ugyan 
is érdemes vele toglalkozni. Némely kártékony 
öreg ezen a téren már csinált és ma Is csinál 
helyrehozhatatlan bajokat. Mert mindenütt ott 
szeretnek lenni, mindent látni, hallani, de aztán 
a felelősséget semmiért em vállalni. 

P. Gábor Anasztáz. 

— Amint van egy nemzetl, ugy van egy 
közös európal szellem is, amelyhez simulni 
sőt abban versengeni kell. (Vajda fános os- 
torozásaiból). 

—– Niíncsen olvan általános recept, ami- 
vel minden emberen segiteni lehessen. Legyen 
mindenki a maga orvosa, de az orvosi tapasz- 
talatokat is önmagán szerezze. (Nietzsche) 

k 

Mit ettél föld, hogy egyre szomjazol ? 
Hogy annyi könnyet s annyi vért iszol ? 

(Petőfi) 

— EÉEvezred van a hátunk mögött, tele 
szenvedéssel, fájdalommal és hagyományokkal. 
A Sors egyformán sulytotta a Maros vidékén 
élő két népet és egytormán szenvedett, ha a 
végzet ökölcsapásait türnie kellett. Hogyan 
lehetséges az, hogy ennyi fájdalom, könny és 
bánat nem vetette el szivünkre a testvériség 
magját ? (Molnár Sándor) 

— A testvértelenség és megnem értés 
hozta magával, hogy a nagy népek összetü- 
zésének utjában, mi töltjük be a két malomkő 
közötti szerepet. (Molnár Sándor) 

— Keresztények vagyunk. Olyan nehéz 
betartani az isteni parancsot, hogy : Szeresd 
felebarátodat, mint önmagadat? És, hogy ne 
a ruhám, nyelvam és szokásom után itélj meg 
engemet, hanem a szivem után, Ránk, kis né- 
pekre sohasem volt kötelezőbb az isteni szó- 
zat, mint ma. Fogd a kezem, az ember kezét. 
Lélek fogja az emberét. 
forr a vérem ? Érzem, testvérem vagy nékem. 
(Molnár Sándor) 

— Szellemi vezéreinket megbecsülni, Is- 
merni munkáikat, szent kötelessége minden 
olvan népnek, amely évezredekre tervezi tenn- 
maradását. (Molnár Sándor) 

Kis könyv 
— A Teius-i régi református templom 

körül keringett a lelkem az elmult napokban. 
A kivülről idővert és időtálló talakon meglát- 
szanak a sorsszerüség vasfogai. Ezeket a fala- 
kat is, mint annyi sok mindent, tépi, veri az 
élet viharja és ebben az elsodortságban mégis 
megkondulnak minden alkalommal az imára 
hivogató harangok szaval, hogy hirdessék az 
ég szellemének titkait s magábaszállásra, em- 
berré való magaságokra emelje fel a lelket. 
Régi, régi templom ez. Ha pedig valami, ak- 
kor. a templom az, a hit az, amely Igazol vala- 
mit és pedig azt, hogy azon a vidéken élet, 
hit, Isten, taj és jövendő van jelen. Minden 
embernek és minden jó léleknek. Egy nemes 
lelket, a református itteni egyház főpapját 
Nagy Ferenc tiszteletes urat kerestem, de nem 
találkoztunk. Ugy jöttem el onnan, mint aki 
elvesztett valamit. Egy emléket, egy találko- 

zást és az abból eredő felemelő szégséget. 

- Gábor Anasztáz, iró-pap, a 
széplelkü emberek szivével irja szerkesztőnk- 
höz, az alábbi sorokat: vJóleset! figyelmessége 
és szeretetteljes megnyilatkozása irányomban. 
Senki hasonlót velem nem tett. 
mat felajánlom s rám számithat. Szétzlláltsá- 
gunkban olyan jól esik látni embereket az 
élen, akik épltenek és nem rombolnak, szere- 
tetet tanitanak és nem toporzékolnak. Elhatá- 

Érzed, hogy pezseg, 

Munkásságo- 
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rozását, ahogy lapját szerkeszti, nem tudom 
eléggé dicsérni, munkásságát és rátermettsé- 
gét elégae méltányolni . . ." Egyszerü szavak. 

Igazi papi lélek, az egymás megbecsülése, a 
szeretet és a vallás szépsége csendül ki min- 
den betüjéből. Hlába, a reverenda sok esetben 
azoknak testét takarja, aklket nagyon szeret 

az Isten. 

- „Fráter György" cimmel jelenik 
meg I. Kubán Eudrének, a tehetséges erdélvi 
irónak legujabb könyve, amelvet ajánlunk min- 
den szépet, értékeset szerető olvasóink figvel- 

mébe. Mivel pedig tudjuk, hogy hordanak szl- 
vükben és lelkükben, hisszük, hogy 1I. Kubán 

Endre uj könyve megtalálja az utat minden- 
felé, amerre a jó könyvek igaz barátal laknak. 
A könyv megrendelhető a szerzőnél i1s levele- 

zőlapon, Timisoara, III. Str. Deaconul Coresi 24. 

HIREK 
Május 10 és a Hősök napjámak 

megünneplése, városunkban és az egész zsil- 
völgyében a legnagyobb pompával tolvt le s 
azt mondhatjuk, hogy ez alkalommal az eddi- 
gieket Is felülmulta ugy rendezésben, mind 
felvonulásban. Mindkét alkalommal az összes 
keresztény templomokban isteni tiszteletet tar- 
tottak, amely alkalommal a lelkészek méltatták 
a nap jelentőségét. A Május 10-iki felvonulás 
megrendezése és az egész ünnepélv lefolvása 
a pontos és előre elkészitett terv szerint tör- 
tént, amelyért dicséret illeti meg az ünnepélv 
rendezőségét. 

A Hősök napját az idén még fényesebb 
formában tartották meg, amelynek lefolvása 

szintén az előre megállapitott müsor szerint 

folyt le és a lakosság nagy tömege kegyelettel 
adózott az elhunyt hősök örök emlékének. 

A munkásmozgó, uj vezetője 
Janza Victor, dacára a jelenlegi viszonyoknak, 

mindent elkövet, hogy a zsllvölgyi moziközön- 

séget a legjobb tilmek bemutatásával szórakoz- 

tassa. Eddigi müködésével Janza Victor bebi- 

zonyitotta, hogy megfelelt a várakozásnak és 

a vetitésre kerülő tilmeket ugy válogatta össze, 
hogy az szines, változatos és élmény legven 

a közönség számára ls. 
Mint azt lapunkkal közli az Igazgatóság 

a mozl előadások megkezdésének idejében is 

Változás történt és a Petroseni Munkásmozgó 

éelőadásai hétköznap félhétkor és este 9 órakor 

kezdődnek, mig vasárnap és ünnepnap 4, 1/27 

és 9 órakor lesz az előadások kezdete. Lu- 

peniben hétköznap 6 és 1jz0 órakor, mlg 

Vasár és ünnepnap d, 6 és 1/29 órakor. A 

szabadságra hazajövő sebesült katonák dlj- 

mentesen látogathatják az előadásokat, a vasár 

és ünnepnapokon, a délutánl ikd órás el 

adásokon. 

- Pamasz. Az utazó közönség arra 
kéri a városi hatóságokat, sziveskedijenek köz- 

bejárni a helybeli állomás vezetőségénél, hogy 
a vasuton keresztül vezető hid éjjel világitva 

legyen, mivel az amugy is hiányos deszkákon 
nappal is veszedelmes a gyalogiárok számára 
a közlekedés. 

Viszont meg kell dicsérni az érde- 

kelteket, hogy közbenjártak a vasutnál a pos- 

taérkezés ügyében, amely nem volt kielégitő 

az eddigi rendszer alapján, mivel mindig dél- 

ben. vagy később került sor az érkező külde- 
mények kihordására, amely miatt aztán kése- 

delem, mint minden szempontból, a város la- 

kosságának érdeke. 
Nem felejtjük el azt sem megirni 

és dicséret hangján megemliteni, hogy a leg- 

utóbbi -Mértékletességi nape gyüjtésének ered- 
ménye több mint 110 ezer lelt eredmenyezett, 
amelyre méltán büszke lehet a város közön- 
sége, mivel jó téteményével, áldozatkészségé- 
vel bebizonyította, hogy a nehéz időkben is 
megtalálja a módját, hogy testvérlesen meg- 
ossza a nélkülözőkkel azt a keveset, ami van 
és amiből adni és másokat segiteni Igazi ke- 

resztény dolog. 

MHaladjunk a korral 
Személyek: Vendég, Pincér, Fő- 

pincér. Szin: Étteremrészlet. 
Vendég: (A függöny szétnyilása- 

kor bejön, az egyik asztalhoz ledül.) 
Pincér: Alázatos szolgája, nagy- 

ságos uram. Ebédet szabad lesz, nemde 

bár ? 
Vendég: Ebédet, nemde bár. 
Pincér: Méltóztassék étlapunkat 

parancsolni . .. 
Vendég: (az étlapra mutatva): 

Mondja, kérem, mi az, hogy libasült 

á lá nagymama?- 
Pincér: Kicsit öreg. 
Vendég: Akkor talán valami mást. 
Pincér: Szabad lesz ajánlanom 

esetleg valamit ... Éttermünk spe- 
cialitása ... zipzáras virsli burgonyával. 

Vendég: (csodálkozva néz fel): 

Zipzáras virsli ? 
Pincér: Remek, kérem ... és ha 

a zipzár nálunk marad, tiz leit vissza- 
téritünk. 

Vendég: És mi történik, ha a 
zipzár felmondja a szolgálatot ? 

Pincér: Itt szemben van egy la- 
katos ... oda át tetszik fáradni és 
ott pillanatok alatt a legmakacsabb 
zipzárat is kinyitják és Ön már ott 
a lakatosmühelyben kezdheti enni a 
virslit. 

Vendég: Hát tudja mit, én ebből 

sem kérek ... Maga csak hozza a 
levest, én addig átnézem az étlapot. 
De lesz szives sietni. 

Pincér: Már lótok is kérem. (El- 
siet). 

(nevetve néz utána:) 
Már lót is. .. 

Pincér: (hozza a levest, betölti a 
vendég tányérjába :) Parancsoljon nagy- 
sás uram. 

Vendég: Köszönöm. (Veszi a ka- 
nalat és enni akar.) 

Pincér: (egy mozdulattal megaka- 
dályozza a vendéget): Pardon, nagy- 
ságos uram . .. 

Vendég: (elcsodálkozva): Tessék. 
Pincér: (hivatalos hangon darálja) : 

Ez a kitünő izletes husleves, amely 
most az ön tányérjában párolog, saját 
konyhánkon készült, valódi zománco- 
zott Jupiter-edényben. A Jupiter-edény 
tartós, kiváló tüzálló. Ne főzzön más- 
ban, mint Jupiteredényben. A cég 
allapittatott 1899 ben, Teleton 386.241. 

Vendég: (elképedve néz a pin- 
cérre. Alig tud szóhoz jutni a meg- 
lepetéstől): De kérem. 

Pincér: (nem hagyja a vendéget 
szóhoz jutni): A hus pedig, amiből 
ez a valóban kiváló és zamatos leves 
készült, valódi Satranek féle marha- 
hus. Legjobb a Safranek-féle hus. A 
cég alapittatott 1914-ben. Telefon 136- 
048. Boldog az a marha, amelyiknek 
husát Safranek méri ki. 

Vendég: És boldogtalan az a 
marha, aki idejön magukhoz ebédelni. 
De mondja kérem, mi ez az Isten 
szerelmére. 

Pincér: Haladunk a korral . .. 
A reklám a lelke az üzleti életnek. 
Ön villamoson megy. a villamos tele 
van reklámokkal. Az utcán megy, a 
járdán hirdetésekre lép. Az ujságokban, 

között. 

a vilanylámpákon, a hirdetőoszlopokon, 
a háztetőn, szinházban, moziban, bor- 
bélynál, a füszeresnél ... reklám ... 
reklám . .. reklám . .. Mi sem akarunk 
lemaradni ebben a nagy versenyben. 

Vendég: Hát ez tantasztikus. En- 
gem nem érdekel most semmiféle 
reklám Értse meg, hogy sietek. 

Pincér: Béreljen Royal-kocsit, ha 
siet ..sietség csak Rovyal-kocsival 
valódi. 

Egy órára három pengő. 
Gyorsabban megy mint a mentő. 

Vendég: (dühösen): Nem bérelek. 
Érti, én nem autót bérelni akarok, 
hanem ebédelni szeretnék. (A levesre 
mutat): Na tessék ... teljesen kihült 
a leves. 

Pincér: Vegyen valódi Sángháj- 
termoszt ... Aki levesét, teáját, kávé- 
ját Sángháj-termoszban tartja ez nem 
csalódik. 

Vendég: Hagyja már abba, mert 
megőrülök. . 

Pincér: Lipótmezei elmegyógyin- 
tézet innen mindössze három kissza- 
kasz. Elsőrangu kényszerzubbonyok, 
hideg zuhany, külön cellák és minden 
egyéb kényelem .. A cég alapittatott ... 

Vendég : Elhallgat, vagy keresztül 
lővöm ... 

Pincér: Lőtt sebekre vegyen Apá- 
ca-ragtapaszt. Hatása gyors, biztos és 
kellemes. 

Vendég: Még egy szó, te gaz- 
ember ... és hulla vagy! 

Pincér: Vegyen koporsót Endrey- 
nél ... Tartós, elegáns, testhezálló,. 

Vendég: (revolvert vesz elő): Bi- 
tang, gazember! Nesze ... Nesze ... 
(Lelövi). 

Pincér: (megtántorodik és az egyik 
székre esik). 

Főpincér: (berohan): Mit csinált 
Uram, az Istenért ! : 

Vendég: (dühösen)! Hogy hogy 
mit csináltam ? Azt hiszi, amit maguk- 
nak szabad, nekem nem szabad ? 

(A közönség felé fordulva): 
Tessék nálam valódi Vezuv-revol- 

vert vásárolni ... Amint méltóztattak 
látni, hatása gyors, biztos és célrave- 
zető ... Cégem alapittatott; 1935-ben. 
Telefon: 183-452. (A főpincérhez): Én 
is haladok a korral! 

FÜGGÖNY. 

Értesités. 
Értesitjük mindazon zsidóvérü 

lakósokat, akiknek a nagyszüleik egyi- 
ke is zsidó volt, hogy a fennálló ren- 

delettörvény értelmében jelentkezze- 
nek 1942, május 20 án a népszámlálás 
megejtése végett a Petroseni zsidó- 
hitközség irodájában, Strada Regele 
Mihai I, No. 27. 

Akik a jelentkezési kötelezettség- 
nek nem tesznek eleget, viselni fog- 
ják a törvény szigoruságának követ- 
kezményeit. Ez és minden más ügy- 
ben érdeklődni lehet a hitközség iro- 
dájában naponta délelőtt 10–12 óra 

A Petroseni Zsidő Hitközség 
vezetősége. 
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FOOAKAT 
a legjobb és legmodernebb kivitelben, valamint száj- 

Sti... padlás nélküli fogsorokat, felismerhetetlenségig ter- 
mészetes csontszinü koronákat és hidaka! készit, a 
legujabb rendszer szerint 

= Egyetlen polgári szó- – A Háger Bodega L k Ká I rakozó hely az Iparos- sörözőjébe mindennap frissen as ay FPO 

D.sale D-lul 
Tek. 

csapolt sör, finom felvágottak, s 
aelib Fetkoseniber, alol a kitünő borok és más italok szo- államilag vizsgázott FOGTERNIKUS legjobb italok, kitünő házi kony- lid napiárban. PETROSENI 
ha, sültkülönlegességek állandóan 
kaphatók. 

A legfinomabb enyedi borok. 

Husos napokon frissen készült A Napló előfizetési árai: 
zónapörkölt. Vasárnap d. e. házi s 
tepertős pogácsa és borsos to- Egy hónapra 25 Lei. „J TA N UL 
kány. Minden alkalommal írissen Egy negyed évre 70 Lel. a zsilvölgyének legelső bor, sör és mindenfél italol 
hozott kitünő sör. Fél évre 130 Lel. magy raktára 

Tisztességes és előzékeny ki- Egy évre 250 Lei. . 
szolgálásról JÉGER FERENCZ Intézményeknek, hivataloknak, Állandóan kaphatók a legkitünőbb és legfinomabb borok, likörök, 
vendéglős gondoskodik. Baráti vállalatoknat, egvesületeknek és különböző italok a legolcsóbb napiárban. Sörben is csak vezető 
összejövetelekre alkalmas külön Hbbakpak 1g00 Lel gvárak termékeit szállítja. Bragadiru sör a közönség kedvenc itala. helviség. Külföldre egy évre 500 Lel. 

Tegyen egy próbarendelést. A NAPLÓ szerkesztősége és ki- 
Legfinomabb tea- és cukrász- adóhivatala, Petroseni, Strada Cime : PETROSENI, STR. REGELE MIHAI, (Malea). 

sütemények Regele Mihai 1I. 20 szám 1 
WELTHERNÉL. 

M – LEGSZEBB felvételek, mü- A GULD bodegában a vészi kidolgozásu képek csak a legtinomabb csemegesajtok, fel UZINA ELECTRICA S P A Petroseni L. i s z k m fényképész vágoltak, cukorkák és legjobb . .ll mütermében készülnek. A mű- Italok állandóan kaphatók. Fris- termet önállóan vezeti. sen csapolt sör. PETROSENI - Anyagraktára: 
tart mindennemü magas és alacsony feszültségü szerelési 
anyagokat. - Csillárok, izzólámpák és tőzőkészülékek Eladó ház l állal a legjutányosabb áron. 

vállal mi ndenneműü szerelési munkálatokat 
a felelősség mellett 

Petrosemiben, ... 
központban SADOVEANU STEFAN 3 szobás, előszobás, fürdőszobás, minden konforttal 

konyha, kamara és hozzáépitett Rum, likör és cognacgyára. Borpincészet, legfino- külön előszoba, türdőszoba, nagy mabb borok, kitünő sör és egyéb szeszesitalok szoba, pincével, polgári lakóház, nagyraktára. 
családi okok miatt 

AZONNAL 
Értekezni e lap kiadóhivatalában 

PETROSENI, Str. V. Conta, volt Scháffer raktár. 

Bodrog János 
Rendeljen Hangya-borokat, hodoma és smemege különlegességek raktára 

PETROSENI. (Szembea a Liszka féle fotómüteremmel. 

liköröket 
Atludi és nemrég kibővitett aradi borpincéink az előző e Mindennap frissen csapolt sör, enyedi és más speci- 
évek kitünő bortermeléseiből rendkivüli készletekkel és 6 ális borok. Likör különlegességek, csemegék, nagy választékkal rendelkeznek. Pincéink készleteit * a g g nem befolyásolta a mult évi rossz termés. Nemcsak 2 
kellemes Izü asztali borokkal rendelkezünk, ha- é 
nem kitünő muresmenti fajborokkal is. Szö- é 
vetségünk évtizedek óta fennálló Rum és Likör- é 
gyára minden igényt kielégit. — Ajánljuk elsőrendü 
Comsum és Krémliköreinket, Consum és 4 
Tearumjaiukat, továbbá Konyak készitménye- 
inket. Ahol a községben nincs szövetkezet, ott magá- 
nosoknak is a legnagyobb készséggel rendelkezésre 
állunk, ugy kis, mint nagy tételekben. Adjon fel pró- 
barendelést. Árjegyzéket készséggel küldünk. Nagyobb 

csokoládé, vaj és konzervek állandó vásár- 

lási hely. 

Felvágottjai a legjobb gyárak termékei. 

.
 
-
 

té....... 

Legszebb és legmodernebb butrok, háló és vétel esetén keresse fel plncéinke!.. RENDELÉSEK : 

s é nyelmes székek, legujabb divatu sport gyermekkocsik Federala Furnica" Aiud, jud. Alba, vagy z Aradt Hat ktárban, Petvozemi 
Magazin de Tranzit Furnica Arad, Str. M. Muresan 7—9. az mtorrakiarban, Petrosemi. o 
eeeeeetveeveteeeteeteeeemééé. 

geestesmsessvsmeeemé 
——————————— 

Tipografta aCORUIN Deva 1942. 


